

Muzeum Prosenice

Muzeum Prosenice se nachází v jednom z největších statků (tzv. gruntů) na historické návsi v Prosenicích. Ukazuje, jak žili předkové místních obyvatel, jací byli, co vytvořili a jaký odkaz nám zanechali. Byli to hospodáři, kteří tvrdě pracovali od rána do večera a postupně rozšiřovali svá hospodářství. Ale nejenom to. Společně založili v Prosenicích například akciový cukrovar a cihelnu, pěstovali a podporovali spolkový život, školu, divadelní a hudební skupiny, sportování v Sokole. Pomáhali lidem v nouzi, ujímali se sirotků. Stmelovala je společná víra a vlastenectví. Bojovali za svou vlast na frontách obou světových válek. Mnozí z nich si pak trpce prožili nejen násilné združení majetku a úpadek jejich hospodářství, ale i odchod svých dětí za lepšími podmínkami do blízkého průmyslového Přerova. Grunty zůstaly prázdné.

Počátek devadesátých let minulého století přinesl nové možnosti hospodařit. Na oživení gruntů již bylo pozdě.

Myšlenka na zachování tradice a historické paměti se však rozvíjela. Byl vytvořen obecní znak, který navázal na staré historické pečeti s vyobrazením prosa. Řada pamětníků a nadšenců shromáždila ve svých sbírkách historicky cenné předměty a dokumenty a přála si vytvořit důstojné podmínky pro jejich představení veřejnosti. Obtížnost takového záměru však způsobila, že zůstal po desetiletí nenaplněn. K obratu došlo až při prodeji jednoho z posledních gruntů v roce 2012. Mnoho dobrovolníků a nadšenců zachraňovalo historické stroje, nářadí i předměty denní potřeby. Byl zpracován projekt přestavby zchátralé hospodářské budovy v areálu obecního úřadu na muzeum a podána žádost o dotaci. Díky podpoře Regionálního operačního programu Střední Morava byl objekt bývalého chléva v červenci až říjnu 2014 rekonstruován a konečně v květnu 2015 vzniklo muzeum.

Máme teď možnost poznávat a lépe chápat život našich předků a předávat toto poselství našim dětem. Neboť „Lidé, kteří neznají svou historii, původ a kulturu, jsou jako stromy bez kořenů.“



JAK SE K NÁM DOSTANETE?

Při příjezdu z Přerova po silnici I/47 odbočíte první odbočkou doprava do Prosenic a za kostelem zabočíte doleva na parkoviště u obecního úřadu, ulice Na Návsi 10.

Při příjezdu z Lipníka nad Bečvou po silnici I/47 zabočíte druhou odbočkou doleva a za kostelem odbočíte doleva na parkoviště u obecního úřadu.



Muzeum Prosenice

*Chcete vědět něco o prosu?
Zajedte si do Prosenic!*

Připraveno 12 expozic
ze života na gruntech a chalupách

Otevřeno květen–říjen
každou neděli od 14 do 17 hodin
Individuální prohlídky
na tel. 581 226 034

Opening hours May–October
each Sunday from 2 p. m. to 5 p.m.
Individual visits
contact tel. +420 581 226 034.

Srdečně Vás zve Obec Prosenice